

Пролетарии всех стран, объединитесь!

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского
РК ВКП(б) и
райсовета депута-
тов трудящихся

№ 18 (1870) | Вторник 2 мая 1944 г. | Год изд. XIV
Цена 15 коп.

Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и доблест- ный Военно-Морской Флот, успешно изго- няющие фашистских извергов из пределов нашей Родины!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 года)

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 года

№ 70

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1-го Мая!

Народы нашей страны встречают день 1-го Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии!

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с Советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родина возвращена металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства выведены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехо-Словакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможны благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжая нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героическое. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией: в трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронт Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделались мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу Армию и население, поставая сырье нашей промышленности. А

наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Не оценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупированы немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных — квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 3/4 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков **всю** нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза **по всей линии**, от Черного моря до Баренцева моря. Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы изгнать нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выводить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.
Портрет работы художника П. Васильева

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с востока — силами наших войск и с запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! **ПРИВЕТСТВУЮ И ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРАЗДНИКОМ 1-го МАЯ!**

П Р И К А З Ы В А Ю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произведи салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской флот!

Да здравствует Великий Советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствует Советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

С первых дней не нарушать агротехнику

В районе начались массовые весенне-полевые работы. По состоянию на 26 апреля к полевым работам приступили 92 колхоза.

Хорошо разворачиваются работы в колхозах Кужутского, Выпоздовского, Лубянецкого и Тепелевского сельсоветов. Отдельные колхозы этих советов имеют особенно хорошие показатели. Так колхоз «9 Января» Кужутского сельсовета подготовил к посеву 30 проц почвы, на 6,7 проц. выполнил план посева, колхоз «Красный луч» этого же сельсовета на 27 проц. подготовил почвы, выполнив план посева на 8,1 проц., колхоз «Ильич» Тепелевского сельсовета подготовил к посеву 22 проц. почв, выполнив план посева на 9,7 проц. Такие же показатели имеют колхоз им Калинина и колхоз «Красное знамя» Выпоздовского сельсовета и колхоз «Успех» Сарлейского сельсовета.

Однако такие колхозы района как «Победитель» и «Горьковец» Таможниковского сельсовета, колхоз «Трудовик» Арманыхинского сельсовета, «Ударник» Б-Терюшевского сельсовета, колхозы Мухомедовского, Муравьиного сельсоветов к полевым работам еще не приступили, этим самым упуская лучшие агротехнические сроки проведения сева.

Нарушения агротехники наблюдаются и при проведении работ. В колхозе «Труд» Тепелевского сельсовета, в колхозе «Горьковская коммуна» Богоявленского сельсовета, в колхозе «Ленинская смена» Белозеровского сельсовета имеется разрыв между пахотой и боронованием. Наблюдается разрыв между подготовкой почвы и севом даже в приведенных лучших колхозах. Так колхоз «9 Января» имеет разрыв в 47 га, «Красный борец» — в 71,9 га. Колхозы Б-Покровского сельсовета имеют подготовленную почву, но сев не производят, например колхоз «Ударник» подготовил 14 га. почвы, колхоз «Победа» — 9 га, но к севу ни тот, ни другой колхоз не приступили. Так в целом по району подготовлено 7,95 проц. почвы, посев же произведен на площади 1,65 процента.

В отдельных колхозах, как в колхозе «Рассвет» Лубянецкого сельсовета, плохо заделываются семена после сеялки, пахот мелко на 10-12 см. Такое же положение имеется и в колхозе «Победа бедноты» Мухомедовского

сельсовета. Большие недостатки имеются и в организации труда. В ряде колхозов не введена индивидуальная сдельщина, в колхозе «Победа» пахот екомом по 6-8 чел., в колхозе «Труд» — по 7-8 чел.

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению урожайности» обязывает наряду с севом проводить уход за озимыми культурами, включая эти работы в план весенних работ.

Проводя работы по севу ряд колхозов не забывают и уход за озимыми. Так колхоз «9 Января» на 120 проц. выполнил план подкормки озимых, колхоз «Ильич» — на 52 проц. Неплохо эта работа проводится в колхозе «Красный октябрь», колхозе «Ленинский путь» и в целом Кужутский, Сарлейский, и Б-Покровский сельсоветы.

Однако отдельные колхозы и даже полностью сельсоветы такие как Осинковский, Мухомедовский, Гремяче-Полянский, Богоявленский, Арманыхинский и Мигалихинский совсем не приступили к подкормке озимых. Слабо разворачивается и боронование их, особенно вручную.

Медленно проводится посев клеверов, по району план выполнен только на 12,3 проц. и то за счет колхозов Д-Константиновского, Симбилейского, Кужутского, Мухомедовского сельсоветов. Колхоз «Путь к социализму» план посева клевера выполнил на 132 проц., колхоз «Красный луч» — на 220 проц., «Победа бедноты» Симбилейского сельсовета — на 100 проц., «Красный ударник» — на 106 проц., колхозы же Б-Терюшевского, Тепелевского, Мигалихинского и Муравьиного сельсоветов к посеву клевера не приступили.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают главной задачей колхозов, МТС и совхозов, партийных и советских организаций в 1944 г. всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных культур.

Чтобы выполнить эту задачу необходимо немедленно развернуть массовые весенне-полевые работы, не упуская лучших агротехнических сроков, не допуская случаев нарушения агротехники на всех работах.

М. Сундрик,
зав. райзо.

Ход весенне-полевых работ

(по данным райзо на 1 мая 1944 г. в проц. к плану)

Наименование сельсоветов	Пашня	Сев		Подсев клевера		Боронов. озимых	
		Занят. место	Сев	Занят. место	Подсев	Занят. место	Боронов.
Д-Константиновский	52,7	4	14,6	5	62,3	4	0
Выпоздовский	41,9	6	21,5	3	36,6	5	65,2
Б-Терюшевск.	17,4	12	6,3	12	0,04	17	5,03
Осинковский	18,9	11	5,9	13	19,1	9	38,5
Таможников.	11,3	18	5,32	14	2,1	15	0
Лубянецкий	54,5	2	11,35	6	14,7	11	0,5
Белозеровск.	40,2	7	12,83	7	24,1	7	0
Мухомедовск.	13,7	15	4,02	16	71,5	2	0
Тепелевский	32,2	9	18,95	4	0	18	0
Симбилейский	33,7	8	11,13	9	70,2	3	6,5
Кужутский	107	1	22	2	73,4	1	19,7
Б-Покровский	42,3	5	11,2	8	26,3	6	4,42
Сарлейский	53,2	3	27,9	1	10,3	14	51
Богоявленск.	17,2	13	10,02	10	14,6	12	0
Гр-Полянский	2,7	10	8,48	11	20,9	8	0
Гуроватинск.	12,7	16	3,59	18	16,2	10	11,1
Муравьиный	14	14	3,81	17	2,2	16	0
Мигалихинск.	11,4	17	5,15	15	0	18	0
Арманыхинск.	10,3	19	3,5	19	13,2	13	0
По району	27,6		10,6		23,3		11,37

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 года).

Вперед за полный разгром немецких оккупантов!



Рис. худ. Н. Долгорукова

Фотохроника ТАСС.

Первомайский привет с фронта

Колхозникам и колхозницам Д-Константиновского района от бойцов и командиров Н-ского боевого подразделения — горячий первомайский привет!

Дорогие земляки!

Третий раз народы нашей Великой Родины встречают праздник трудящихся 1-е мая в условиях ожесточенной борьбы против немецко-фашистских захватчиков.

Гитлеровские разбойники мечтали быстро и легко завладеть нашей землей, покорить советских людей. Но не сбылись коварные замыслы врага. Красная Армия с честью выдержала яростный напор немецко-фашистских войск и нанесла им тяжелые поражения.

1-е мая 1944 года наша страна отмечает замечательными победами советских людей на фронте и в тылу. Красной Армией уже очищены сотни километров, нашей государственной границы Гитлеровские разбойники с тыла много жалко свои производственные успехи, снабжая фронт всем, что необходимо для быстрой победы над врагом.

Но враг еще не добит. Еще тысячи советских граждан томатся в его плену. Поэтому от нас требуется новое напряжение сил, чтобы окончательно очистить советскую землю от фашистской нечести, чтобы высвободить наших братьев и сестер из кровавых лап гитлеровцев.

Поздравляя с праздником 1 Мая мы призываем вас самоотверженнее работать в тылу. Своевременно и высококачественно проведите весенний сев. Больше организованности и дисциплины в труде, шире размах социалистического соревнования в борьбе за высокий урожай — за нашу окончательную победу.

Парторг подразделения орденоносца

Ф. И. Ларцов.

Отв. редактор В. А. СЕРОВА

Адрес редакции: Д-Константиновское, Горьк. обл. дом № 169
Телефон 20

Тиж. газ. «Сталинская победа»
МЦ 02048 Тираж 2760 экз.



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета за высокие показатели на весеннем севе на районную доску почета заносятся:

Колхоз «17 парт. съезд». Председатель колхоза И. М. Семинов. Этот колхоз 30 апреля первым закончил сев зерновых культур.

В. Я. Рогов — колхозник колхоза «Красный партизан», при норме 0,6 вспахивал 0,8 га.

З. В. Архарова — колхозница этого же колхоза, при норме 0,5 га, вспахивала на лугах 0,6 га.

Г. И. Шилин — колхозник колхоза им. Кагановича. На 7 рядной сеялке при норме 2 га, заседал 2,8 га.

Е. Ф. Невзлина — колхозница колхоза «Ильич» при норме 0,6 га, вспахивала 0,8 га.

В. В. Загуменнов — колхозник этого же колхоза, при норме 0,6 га, вспахивал 0,9 га.

Р. В. Назарова — колхозница этого же колхоза, при норме 0,6 га, вспахивала 0,8 га.

Н. П. Нанлевин — колхозник этого же колхоза, при норме 0,6 га, вспахивал 0,8 га.

И. Г. Максимов — колхозник колхоза «Красное знамя» при норме 0,7 га, вспахивал 0,9 га.

А. С. Молодцев — колхозник этого же колхоза, при норме 0,7 вспахивал 0,85 га.

Н. А. Бакулин — колхозник колхоза «Каракумовец», при норме 0,55 га вспахивал 0,8 га.

А. И. Маяева — колхозница колхоза «Красный партизан», выполняющая нормы на пашне на 140 процентов.

Патриоты колхозной деревни

Развернувшееся в нашей области патриотическое движение — помощь колхозам, у которых не хватало семян приняло широкий размах в нашем районе.

Сейчас колхозники и колхозницы дают корма для общественного животноводства.

Печатаем имена этих колхозников.

По колхозу «Красный луч» Кужутского сельсовета:

В. М. Шигов — 500 кг. сильных кормов

А. А. Малахова — 300 кг. сильных кормов,

Н. А. Жадеева — 150 кг. зерна,

Е. В. Злыдарева — 200 кг. зерна.

По колхозу «9-я января»:

А. А. Чанаева — 150 кг. зерна.

Ф. И. Хрущев — 100 кг. зерна